Lésungsmuster AbSCh|USSprﬁfung 2024

und Bewertung an den Realschulen in Bayern

Mathematik |

"] Aufgabengruppe A [ Nachtermin [T

Al11 | P=075-04 P=03 1,5
s P _9 pelRy
A1D 100 100 100 5
& p=36 L={36
A2 1 In einem GefaB liegen zwei rote, eine blaue und eine gelbe Kugel. Es wird zwei Mal 5
" | ohne Zuricklegen gezogen.
A22 | P= % (Hinweis: Lésung durch Abzahlen méglich) 1
A 3.1 | Asymptoten: x=5 sowie y =1 1
5 (-2
A32 | v= (_ 2} 1
122452 =132
Adl | & 169=169 (w) 1,5
Folglich ist das Dreieck BCD rechtwinklig.
A42 | [AD|=/82+5%-2.8-5.cos60° cm |AD|=7cm 2
12
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[ Aufgabengruppe B [

B 1.1 | Einzeichnen der Raute AB,CD,
u=4-/AB,|
. 0,5-5cm
sin(0,5- = e [0°;180°
(05-9) =" o< o180
B1.2
= 25
[ABAl(0) = —="—cm
sin(0,5-¢)
2,5 10
u(p)=4-—————cm u(p)=————cm ¢ |0°;,180°
(9) sin(0,5-9) (9) sin(0,5-¢) ] [
10
u(110°)=——— cm u(110°)=1221cm
sin(0,5-110°)
B13 085-1221=— 10 ¢ 0°180°
sin(0,5- )

o ¢ =148,96°

L = {148,96°}
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Nachtermin




tan— = ¢ e [0°;,180°
2" [ET Joraeot
[E,T,|=05-6cm [E,T,|=3cm
CTnl -
B 2.1 tangzscr'; |CTn|((p):3-tangcm
V((p)=2-%-32-n-3-tangcm3 @ e |0°180°

V((p):18-n-tang cm’

120°

B2.2 | V(120°)=18-xn-tan > cm

V(120°)=97,95cm®
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B 3.1

_1’5.|ogos(x+3)+1=0 xYy € IR

B3.2

B3.3

tan«B,A,D =
) Va, Yo
A, (6]-15-1ogy5(6+3)+1) A, (6]575)

9-6

tan«B,A.D=———
227 5754

«B,A,D =59,74°

B3.4

|AB,|(x)= [—1,5-Iogo,5 (x+3)+1—(1,5.|ogo’5 (x+2)+1)} LE xelR;-1,38<x<9

‘m‘(x)z[—talogoﬁ(xﬁ 5x+6)} LE 2o

Folglich gilt: b=5 und c=6.
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Wenn es ein Rechteck A;B,CD gabe, dann misste gelten:
yAS:yD =4 und yB3:yC =-3.
-1,5-l0g, 5 (x+3)+1=4 xelR;-1,38<x<9 14
’ L4
B35 3,5 K1
=N x=1 L={1} K2
K5
= yBS=1,5-Iogo,5(1+2)+1 y53:_1’38
Wegen -1,38 # -3 gibt es somit kein Rechteck A,B;CD.
16
AUFGABE B 4: RAUMGEOMETRIE
S
T \ I:’1
]
L2
B 4.1 D 4 [E3
K5
A M a c
F, E,
B
ISC| =72+ 8% cm |SC|=10,63cm
tan<MSC =§ <MSC =48,81°
B 4.2 | Einzeichnen der Strecke SE, sowie des Punktes P, 1 s
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Einzeichnen der Strecke P,T,
VT, | =|MS|-[STy| L2
L3
B4.3 o 2,5 (L4
ST, | — K4
cosp = ST, |(¢)=6-cospcm ¢ €[0°;4881°] K5
6cm
IMT, |(¢)=(7-6-cosg) cm ¢ €[0°4881°]
— _ L2
B 4.4 | Fir die Strecke MT, gilt: p=48,81°. 1 (L3
K2
Einzeichnen der Pyramide BCDP, und der Hohe PF,
L2
B45 V((p)21-1-8-8-(7—6-003@)Cm3 e[O°'488‘I°] 2 I':i
32 pECT K4
K5
V(¢)=(74,67-64-cos¢) cm>
Vascps = 58127 o Vygepe =112cm3
ABCDS ~ 5 5 S e em ABCDS = ' 1< €M
L2
B 4.6 74,67 -64-cosg =112 ¢ <[0°4881°] 3 |oa
5 K5
< ¢ =3524° L ={35,24°}
2 2 2
cos(48,81° - )= & +1963" -6 ¢ [0°4881°] L3
B 47 2-6-10,63 25 IIZ;
K5
< ¢=21,16° L={2116°
16
Hinweis: Bei einigen Teilaufgaben sind auch andere Lésungswege mdglich. Fir richtige andere Lésungen gelten die

jeweils angegebenen Punkte entsprechend; die Anzahl der Punkte bei den einzelnen Teilaufgaben darf jedoch
nicht verandert werden. Insbesondere sind Lésungswege, bei denen der (grafikfédhige) Taschenrechner
verwendet wird, entsprechend ihrer Dokumentation bzw. inrer Nachvollziehbarkeit zu bepunkten.

Bei der Korrektur ist zu beachten, dass die Vervielféltigung der Lésungsvorlage zu Verzerrungen der

Zeichnungen fihren kann.
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